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The appeal of Mr. Muncer Ahmad resubmiued 

today by Mr. Taimur Ali Khan Advocate, li is 'fixed for., 

preliminary hearing before Single liench al Peshawar,on 

30.09.2024. I^archa l^eshi given to counsel lor the appellanli

By order of the Chairman

u
;



The; appeal of Mr. Munir Ahmad received today i.e on 05.09.?.024 is 

incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Clncck lisi is lun aliachcd with ihc appeal.
2- Al'fidavii is not allcsicd by the Oath Commissioner.
.5- Memorandum ofappcal is not signed by liic appeilam.
4- Copy of departmental appeal is not atlaehcd wiih d m appeal,
5- Copy of order dated 30,07.2024 mcniioned in the memo of appeal 

is not atiached with the appeal
•6- Copies (sf charge sheet, siaiemcni ol' aliegh’ions, show cause 

notice, cnquiiy report and replies Ihercio are not aliachcd VAith the 
appeal be placed on it.

7- The documents that arc to be provided must be reao:.'.ble.'icgihic.
S- hour copics/sets ol'thc appeal altingyvii.t. anncxiires i.c, complete 

in all respect mav also he submitted vviti'i Itic

7lnst./2024/KPST,

/2024.

OfFICSL^^STANT 
SL-RVICE /RiWUl'JAL 

KHVBF-R P.AKhTUNKHWA 
RhSHAVV.AR,

Taimur A!i Khan Adv. 
Hich C{)urt. Peshawar.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,

PESHAWAR.

SERVICE APPEAL NO. /2024

Munir Alunad Constable No.1281, 
Police Lines, Swabi.

(APPELLANT)

VERSUS

1. The provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
*♦

2. The Regional Police Officer, Mardan Region Mardan.
3. The District Police Officer, Swabi.

(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER " ‘ ’ 
PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL ACT, 1974 
AGAINST THE ORDER DATED 23.04.2024, WHEREBY 
THE APPELLANT WAS REINSTATED INTO SERVICE 
AND CONVERTED HIS DISMISSAL FROM SERVICE 
INTO MINOR PUNISHMENT OF STOPPAGE OF THREE 
ANNUAL INCREMENTS WITHOUT CUMULATIVE 
EFFECT FOR THREE YEARS AND HIS INTERVENING 
PERIOD AS WELL AS ABSENCE PERIOD WAS TREATED 
AS LEAVE WITHOUT PAY AND AGAINST THE ORDER 
DATED 30.07.2024 RECEIVED BY THE APPELLANT ON 
07,08.2024, WHEREBY .THE DEPARTMENTAL 
APPEAL/REVISION PETITION OF THE APPELLANT 
WAS REJECTED FOR NO GOOD GROUNDS.

PRAYER;%
THAT THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 
ORDER DATED 30.07.2024’MAY PLEASE BE SET ASIDE 

AND THE ORDER DATED 23.04.2024 MAY PLEASE BE 
MODIFIED TO THE EXTENT THAT THE STOPPED 
THREE ANNUAL INCREMENTS OF THE APPELLANT 
MAY BE RESTORED AND HIS INTERVENING PERIOD 
AS WELL AS ABSENCE PERIOD W.E.F 13.12.2023 TILL 
22.04.2024 MAY BE TREATED ON FULL PAY WITH ALL 
BACK AND CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER 
REMEDY WHICH THIS HONORABLE TRIBUNAL

i
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DEEMS FIT AND APPROPRIATE MAY ALSO BE 
AWARDED IN THE FAVOUR OF THE APPELLANT.

RESPECTFULLY SHEWETH:

FACTS:

1. That the appellant was appointed in the respondent department as 
Constable in the year 06.07.2012 and since his appointment, tlie 
appellant is performing liis duty with devotion and honesty, 
whatsoever, assigned to him and no compliant has been filed by his 
superiors regarding his perfonnance.

2. That on 06.11.20216, encounter was occurred between the police 
officials and terrorist in which some police officials were died while 
the appellant was seriously injured and in this respect FIR dated 
06.11.20216 U/S 302,324,353,436,427,15AA ^4 Exp 7ATA PS CTD 
Mardan was lodged. (Copy of FIR is attached as Aiinexure-A)

3. That the appellant was serio^ly injured in above mentioned FIR, 
therefore, respondent No.3 through memo dated 31.01.2017 requested . 
to MS District Headquarter Hospital Swabi for arrangement of 
standing medial Board for injury compensation of the appellant on 
which Medical Board was held on 22.02.2017 in which the Board 
concluded tlie nature of injury of the appellant is Grievous. (Copies 
of memo letter dated 31.01.20217 and report dated 22.02.2017 are 
attached as Aniiexure-B&C)

4. That as die appellant was seriously injured in the above mentioned 
FIR, llierefore, he is under treatment and till date he is doing Iiis 
treatment and due to bed medical condition he cannot perfonn his 
duty effectively, therefore, be filed many applications to retire him 
medical ground on which correspondence were made between his 
higli ups for arrangement Medical Board for the appellant which is 
evident from memo dated 25.11.2022, order dated 06.12.2022, memo 
08.02.2023, reference dated 05.12.2023, memo dated 20.12.2023. 
(Copies of medical report, memo dated 25.11.2022, order dated 
06.12.2022, memo 08.02.2023, reference dated 05.12.2023, memo 
dated 20.12.2023 arc attached ns Annexure-D&E)

5. That as the appellant cannot perform hiis duty efficiently due to above. 
mentioned injurious, tlierefore, disciplinary proceeding was initiated 
against the appellant on the basis of absence 21.10.2022 to 
07.02.2023, however, inquiry officer gave his recommendation on that 
absence that medical ground of the appellant qualifies liim for lenient 
view and he may be exonerated on medical grounds on which minor 
punishment of censure was awarded to tlie appellant and his tliree



months period was; treated as leave without pay vide order dated 
29.03.2023. similarly, the appellant was again departmentally 
proceeded on the absence 10.03.2023 to 18.04.2023, however, die 
inquiry officer recommended that due to his material record that liis 
absence period i.e 38 days may be count as medical leave and he may 
be exonerated from the charges leveled against the appellant, 
however, on that absence minor punishment of forfeiture of one year 
approved seivice was awarded to tlie appellant and his absence period 
was treated as leave without pay vide order dated 13:10.2023. (Copies 
of inquiry report and order dated 29.03.2023, inquiry report and 
order dated 31.10.2023 are attached as Annexure-F&G)

6. That as the appellant bad health condition due to the above mentioned 
accident therefore, he has assigned to perform his duty at Kalu Khan 
Hospital near to his home, but he was tiansfefred.PS Utla and on 
transfer to Utla the went to PS Utla for performing his duty but he 
could not perform his duty at Ulta due to extreme cold weather there.., 
and on 20.12.2023 exchange of some harsh took place between tlie 
appellant and his relative namely Said Arab Khan on land dispute on 
which bodi the party went to concerned police Station for 
compliant/report, however, due to intervention of the elders of the 
locality in police station they settle their issue and did not proceeded 
the issue further and, did not want file report against widi each other, 
but the concerned DSP compel Said Arab Khan to file report against 
the appellant on which he filed report against the appellant through 
DD No. 32 and also compel the appellant to file report against Said 
Arab Klian on wliich he also filed report against the appellant dirough 
DD No.40 and on die basis of report of Said Arab Klian, FIR No. 
1049 dated 20.12.2023 U/S SOb/fS-AA/U-KPK PS Kalu Klian was 
lodge against the appellant and as the issue has pitched up between the 
appellant and Said Arab Khan by the local elders, therefore, the 
competent court of law discharge the appellant on next day dirough an 
order/judgmeiit dated 21.12.2023, but despite that charge sheet along 

' with Ae statement of allegation were issued to the appellant on diat 
FIR which was rephed by the appellant in which mentioned diat die 
issue has been settled by way of comprise between the parties and die 
competent court also discharge him but despite that inquiry was 
conducted against die appellant and show cause notice was issued to 
him, which was replied by him in which narrated die whole stoi7 
about the FIR. (Copies of DD No.32 and DD No.40, FIR 
order/judgmeiit dated 21.12.2023, Charge sheet along with 
statement of allegations and reply to charge sheets, inquiry report 
and show cause notice and reply to show cause notice are attached 
as Annexurc-H,I,J,K,L&M)

7. That although die appellant went to perform his duty at PS Utla but 
due to extreme cold weather and his bad health condition he cannot 
perform his duty at PS UUa on which charge sheet along with 
statement of allegation dated 26.12.2023 were issued to the appellant,



which was replied by the appellant in which he gave the reason of 
perfonning liis duty at PS Utla and on tlie basis of tliat absence 
inquiry was conducted against the appellant and inquiry officer gave 
recommendation of major punisliment despite the fact that the inquiry 
officer has knowledge about tlie health condition of the appellant and 
it was not possible for the appellant to perform his duty at far flung 
cold area of Utla. (Copies of charge sheet along with statement of 
allegations, reply to charge sheet and inquiry report are attached 
as Annexure-N&O)

8. That on the basis of FIR No.1049 dated 20.12.2023 u/s 506//15- 
AA/13-KPK PS Kalu Khan on which charge sheet dated 22.12.2023 
was issued, the appellant was dismissed from service on 13.02.2024. 
It is pertinent to mention here that as the appellant was dismissed from 
service on 13.02.2024 due to which his application for retirement on 
medical grounds was also filed on 02.03.2024. (Copies of order 
dated 13.02.2024 and memo dated 02.03.2024 are attached as 
Annexure-P&Q)

9. That the appellant tlien filed departmental appeal, however, the 
appellant did not keep tlie copy of departmental appeal which may be 
requisite from the department. Respondent No.2 on his departmentai 
appeal passed an order dated 23.04.2024, whereby major punishment, 
of dismissal from service was modified and convert the same into 
minor punishment of stoppage of three annual increments without 
cumulative effect for a period of 03 years he was reinstated into 
service and his intervening period as well as his absence period was 
freated as leave without pay. (Copies of order dated 23.04.2024 is 
attached as Aiinexure-R)

10. That the appellant then filed departmental appeal/revision on 
15.05.2024, which was rejected on 30.07.2024 and the rejection order 
dated 30.07.2024 was communicated to the appellant on 07.08.2024. 
It is pertinent to mention here tliat the name of the appellant again 
included for Medical Board referred to Central Police Office 
Peshawar which is evident from the memo dated 29.04.2024. (Copies 
of departmental appeal/rcviston, rejection order dated 30.07.2024 
and memo dated 29.04.2024 are attached as Annexure-S,T&U)

11. That the appellant now waAts to file the instant appeal in tliis 
Honorable Tribunal for redressal of his grievance on tlie following 
grounds amongst others.

GROUNDS:
A) That tlie order dated 23.04.2024 and rejection order dated 30.07.2024 

are against the law, rules, facts, norms of justice and material on 
record, therefore, order dated 30.07.2024 is liable to be set aside and
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the order dated 23.04.2024 is liable to modified to the extent by 
setting aside imposition of minor punishment of stoppage of thiee 

annual increment without cumulative effect for a period of 03 years 
upon the appellant and his intervening period as well as his absence 
period which was treated as leave without pay.

B) That on dated 20.12.2023 exchange of some harsh took place between 
the appell^t and liis relative namely Said Arab Klian on land dispute 
on which both the: party went to concerned police Station for 
corapliant/repoil, however, due to intervention of the elders of the 
locality in police station tliey settle tlieir issue and did not proceeded 
the issue lurtlter and did not want file report against with each otlier, 
but the concerned DSP compel Said Arab Khan to file report against 
tlie appellant on which he filed report against the appellant and also 
compel tlie appellant to file report against Said Arab Khan and on tlie 
basis of report of Said Arab Khan FIR No. 1049 dated 20.12.2023 U/S 
506/15-AA/13-KPK PS Kalu IChan was lodge against the appellant 
and as the issue has pitched up between the appellant and Said Arab 
Khan by the local' elders, tlierefore, the competent court of law 
discharge the appellant on ne;ct day i.e 21.12.2023, but despite that 
disciplinary proceeding was initiated against the appellant on which 
the appellant was dismissed from service, which is against the noniis 

of justice and fair play.

C) That tlie appellant and Ids opponent Said Arab Khan did not want file 

complaint against each otlier but they were compel by the concerned 
DSP to file complaint against each other due to which FIR No. 1049 
dated 20.12.2023 U/S 506/15-AA/13-KPK PS Kalu Khan was lodged 
against tlie appellant, however, he was discharged on the next day on 

21.12.2023 by the competent court of law, which means diat tlie 
appellant has been punished on baseless FIR by the fault of the otheiS.‘'>'

D) That appellant was seriously injured in encounter occurred between 
the police officials and terrorist and in this respect FIR dated , 
06.11.20216 U/S 302,324,353,436,427,15AA % Exp TATA PS CTD 
Mardan was also lodged and due to his bad health condition he caimot 
perform his duty efficiently, therefore, he filed many applications for 
retirement of Medical Board, however, his case on retirement on 
Medical Board could not be finalized due to his dismissal from 

service on 13.02.2024 on baseless FIR which effect his case of 

retirement of medical ground for no fault on his part.

E) That the appellant was appointed on 06.07.2012 was seriously injured 
in the above mentioned FIR and due to bad healtli condition he cannot

i
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perfonn his duty eftectively and wants to retire on medical ground, 
however. Ills absence period w.e.f 21.10.2022 to 07.02.2023 by 
treating leave without pay in order dated 29.03.2023, punishment of 
forfeiture of one year approved service and absence period and 
intervening period w,e,f 13.12*;2023 till 22.04.2024 by treating leave 
without pay and stoppage of three annual increments without 
cumulative effect for a period of 03 years in order dated 23.04.2024 
will effect his pension if he retire on medical ground, therefore, 
lenient view is requested to modify the order dated 23.042024 to tlie 
extent that tlie stopped thiee annual increment without cumulative 
effect for a period of 03 years of the appellant may be restored and 
absence period and intervening period w,e,f 13.12.2023 till 
22.04.2024 may be treated on full pay as if the order 23.04.2023 is not 
modified to the extent stoppage of three annual increment without 
cumulative effect for a period of 03 years and absence period and 
intervening period w,e,f 13.12.2023 till 22.04.2023 was treated a^ " 

leave without pay, then ultimately it will effect the pension of tire 
appellant and being low paid employee he will be badly effected.

F) That the appellant seeks permission of this Honorable Tribunal to 

advance others grounds and proofs at the time of hearing.

It is, tlierefore, most liumbly prayed the acceptance of tliis 
appeal, the order dated 30.07.2024 may please be set aside and the 
order dated 23.04.2024 may plea^b, be modified to the extent that 
the stopped tliree annual increments of the appellant may be 
restored and his intervening period as well as absence period w.e.f-' 
13.12.2023 till 22.04.2024 may be treated on full pay with all back 
and consequential benefits. Any other remedy which tliis 
honorable tribunal deems fit afid appropriate may also be awarded 
in the favour of tlie appellant. a fj'

apPellan;?^ )
Munir

(TAIMUR^^^AN) 

ADVOCATE HIGH COURT

THROUGH:

&
SHAiaR ULLAH TORANI) 

ADVOCATE
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

/2024SERVICE APPEAL NO,

Police DepartmentMunir Ahmad VS

AFFIDAVIT

1, Munir Ahmad Constable No.l281,Police Lines, Swabi, (Appellant) do 
hereby affirm and declare that the contents of this service appeal true and 
correct and nothing has been concealed fitam this Honorable Tribunal.

i
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1

The !.>i:jlriv( Police Officer. S'.valii.
'

The Medical Supcrimenileni,
Diiiricl I Icadqiiarleri iiospital, Swahi.

■

STA.NDSNC MtiPirAI. nOARU.

I o;I ;
I

;iVo.

Siibjeci:
Mcr.io:

/ .^C, daied Swabi, Ihe I 2017.:
t

!
I

Constable Munir Almad No. 128j has received injuries 
during oniciiil ilnty occurred in the jurisdiction of Police Station Topi vide case 
F;R No. 66 dated On.! 1.2016 u/s .^()2/3:a05j./6.‘^6.-427.' l-Ap; 15A.A/7.'\T.^V I'S 
Ci'D Marclan. The above named Consiatb \va.s immediatelj’-referred in DLstrict 
i lcadqnai ler ! Jospitu!. Swabi u-here from lie was liirtlier referred to LKl i Peshinsar 
for itece.ssar)' treatment.

:
According to Govt: instructions injury ciiinpenstiiion ciues 

are reijitircd to be sent to the competeai authority after the slandinu Meuical 
BoareP.s opinio?!.

I

!>
■ i

;
i-f

it is requested that sittnding Medical Board may please be 
arnmged to exainine the above named Consitibie. Tlie date and time fixed for tlie 
ptitposi.- may ai.so be iritimaietl to tiiis office.

X

!
I
S

1

i
District Police Officer. 

.Swabi./ -vNo l-d ./T'C,
Copy of above is submiUed to the Deputy Inspector General 

ol Ptriice .Mtirdan Reyiun-I, Itiardan for favour ijfinformaiion.plca.se.

1/A

;■

-r
!

1

■.u
tr-

Dir'inci Police Ol'iicer. 
S^^■abi.

yf-
i

■ \ ■■ i4
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4TIW. PICDlCALSUPKfiMrENDEfJT DH(MpA,r;fnN€S

HOSPITAL iJWABi
Telephone Fax H: 0939-221267 mi

A

i :Medical Exfimination. «*4yj

Name; Mr Munir Ahmad No.1281 S/O Sherin Scid -mIReferred hy: PPO Swabi

.'f
Mark of Identification: Nil

1N.I.e No 1G202-078SS63-3 M
Dated; - 22/02/2017Time: 11:00 AM .mfOpinion of Medical Board:

fi

■ 1 ■
m

1. Dr. Na’ieedv'dbal Radiolotrist ' *r
2. Dr. Muhammad Shafio Asiarn District Sureeon
3. Dr, Akhler. r MO Cardioloir/ Unit.

•®S'p
m■J:

mCONCLUSION:
Patient examined compietely. He ft a case of fire arm inim^ight Hiinli 

and throurih. Multiple metalic foreign bodies inside thifth.

Nature of injury isGfioVOUS

■mM

i

I.:

'^1

'MDr. Ah\ '^rSher MO 

Cordfo/o

y

i I

/
)/ Unit

ft /J-m Iml-v.-
Or. Noi'eed Iqbal F.ndiuhgist. Dr. /Is/onr

:Ay;:

Medical :iuperinl;^d 

DHQ Tesrhing Hospital
S'-iibi

f 1ent
m

'.A-'z-y I
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PAKISTAN C^iSTITUTE OP M?2DICAL SCIENCES ISLAMABAD 
Islamabad'Hospitai 1^. 00

PCN : P-a/20-39348
: Emergency Triage 

PalienlNiutic : MUNIR AllMED

OPDI# 020/20/1J/27194 OPDVi5it#= 1

30/!U2020 n:38:35AM 
SHIREENS/UD

OPD Name Dale
F/N

Age : 27 year(s) 0 momh(s) 3 day(s) old. Sex • ; Mule
t’aymeiu Type; (EAC) Triage 
City

CNIC ■
: ISIAMABAD Phone : 03139634761

Aridivsa

P-n/20-3934S^

tomil byi rac fUicr

472

Hniry Opcfuior eccTiiifr ^ [Xc-AniumJ by:

r riority Time:
BP: /

□pJ .□ P2 □ P3 S P4 □ P5 PULSE:

02SAT:
I Coinplalnt/Dioenosis: Treatment

TEMPRATURE

RESPJRATJON:
<?!) U'iCciHaC

COVID-19:

i\L POL^
“7-.

Ps,
,L-.V^OV>^\‘cy

-j
•

'b

0/?.

e

.“rimedon: 30/l!»2020 1}:3S:59AM
>W..„

•v

♦

, r
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/i r a PAKISTAN INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES ISLAMABAD / / 

Isliimubud Hospital

* mi
T%

"■ Rs. 5
PCN
OPD Nume

P-11/20-39348
NcuroIogy(IH) 

Paticm Name ; MUNJR AHMED

OPDb! ; 271'’2/03/03849 OPD Visit # = , 1 
Dale : 28/03/2022 11;08;12AM
F/N : SHIREEN SAID

Age 
Weight 
Address 
Payment Type; General (OPD)

28 year(s) 4 momh(s) I day(s) old. . Visit Unit;
Sex : Male

City : ISLAMABAD
CNIC ;
Phone : 03139654761

....... ^AHie)aF>“'ciiiiIi« ......

i

P-Il/20-39348^
t ** V •

RfrAmeiidby: Muh'SnmacINaar..... .

168
I^illry UpcRiIor eac niter' 

Conipluint / Diagnosis: Treatment
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PAKISTAN INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES ISLAMABAD 
 Islumabjid Hospital

i

: Rs. 5
. ki'CN P-05/23-05376 

Nuiiro Surgery(IH) 
PjlieiuNiime : MUNIR AHMED

OPD #■ : 283/23/05/00354 OPD Visit # = I

Date ; 03/05/2023 10:28:41AM

F/N : SHAREENSAID

Visit Unit:

Sex : Male

OPD Name

- A
•\iie 3t) year(s) 2 iiioiuh(s) 2'/ dajisi old.

r .. ■VVci'^ht
.•\dd!'C.s:i

Ptiymem Type; Generat (Ol’D) City : ISLAMABAD

CNIC : 16202-0785568-3
Phone :

'P‘/)S.2J-0SJ76^
125

Re-Anienii by;Liiin iii)ciiiun M/Jiiit 

Ciiiiijiliiliii / Diiiiiiiu.sis :

AniuDii h\:

Treatment
:

r

:

1

s/

Primed on : 03/05,2u23 1U:22:51JAM ( yirr
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OKFICJSOii-THn; •
DiHTK/Ci-POLICE OFFICER, SWAB! 

PHOniiw 0«.';«-<y2O0S3 FAX// 0938.920054 
E/4AIL: fjii^HWiil.Wwnhf.ii.

flatcfi Kwabi ihu

*•

com

/2022
The Regional Poliee Ol'Iieor, 
Mardbn.

^Llbjccl;«•
COWSTITUTiON OF MEDICAL BOARD.

kindly:Tefcr co your ofFee ietter Endsl: No. 4S75-84/ES dated 
on the aubjc-ct noted above.

ft is submitted that the following Police personnel .........
continu,. fk.- applications stating therein that they are unable to
Lhf'in r. ^iwiccs (operational duties) due to reasons mentioned against

ames and intends to proceed on medical board.

Memo;
20.07.2022

of thisDistrict have

S No. Name fit Belt No. 
Saddam Hussain No. 832 ; 
Sherin Rahman No, 592 i 
Munir Ahmad No. 1281 T

Reason1
Epilepsy2 Cardiovascular S; Blood Pressure 

Injured during perfonning his 
________ ' official dun-

3

• Apropos,, it is reciucsLcd to consider above mentioned police 
olllcialb for examination- of their cases Ijefore 
constituted vide above cited letter, please.

region level cammitr.ee

-nytW- ms
DiSTPJCT “OLICE OFFICER 

I SWABI
»

dCf. fh

Scanned with CamScaniicr
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^*1

OR D E K.
A Committee comprisini: of the following Officers under the 

Chairmanship of the Undersigned is iia'eby constituted to scrutinize the cases of 
Police Officers who requested for retirem(=..it on medigai grounds.

Regional Police Officer, M.irdan 

District Police Officer, Swcd 
3, Representative of DHQ H i jpital, Swabi

■t

i
0

(Chairman)
(Member)
(Member)

1.
2.

f-)
V\'•li

Regional Police Officer,
‘''.Wlardan.

• • 6(n(o.A-
CO /; 1 12022.

1

Mo.' I 1 'I'l'-) -‘-ifr/ES. Daten iiflardan the
Copy forwarded for inforrr.a'ion and necessary action to ttte>
Assistant Inspector Geneicl of Police, Establishment Khyber 
Pakhtunkhwa, Peshawar iv;r to his office letter No. 6306-30/E-l\/ dated

;'

1. I

■: 19,07.2022.
•District Police Officer, Swt bi w/r to his office Memo; No. 9187/EC dated 

25,11.2022.
Medical Superintendent D tirict Headquarters Hospital, Swabi.

2.-
y

3.

^///

\Z-

I
i.

,g c
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t OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER, SWAB) 

PHONE#0938-920053 FAX# 0938-920054. 
EMAIL: dpo_swabi@yahoo.com.

No. dated Swabi the C' ') . /2023

The Regional Police Officer 
Mardan.

MEDICAL BOARD.Jiubject:
itfiemo:

(Kindly refer to your office Endst No. 959^-96/ES dated 06.12.2022 on
the subject noted above.

I

! It is submitted that a committee under your kind- Chairmanship has 
already, been constituted by your good self vide above cited letter to scrutinize the 
cases of Police Officials who requested ^or retirement on medical grounds.

It is therefore, requested to fix a suitable date & time to finalize the
subject matter, please.

DISTRICT PdLlCTEoFFlCEF. 
SWABf

The Medical Superintendent District Headquarter, hospital Swabi for

C.C:

information.

mailto:dpo_swabi@yahoo.com


1

,.]>cprMr.F ATTACHE
A:Kespec'led Sir, at Casualty 

he is
Hospital Kalu Khan, submitted a a jurisdiction
:t^:"as:HR “o 66 daid 06,11.20.6 o.o 302/324,353«36«a7 /.

EXP/15aLaTA PS CTD and requesting.for pension

From perusal of his service roll, he 
months and 23 days net service and his age ,s 30 years

vv/r 10 05,12.2023.

on Medical ground.
:

has completed 11 years, 04 
10 rnonths and 01 days

application to the Region Chief, for favor of .
If approved^a^sen^_his 

consideration or ofnerwise.

bmitted for favour of order, please.Su
(jy I'lt A t V

establishment clerk 
Date: 05.12.2023

/' t( „* DPO - ot--
LA ^

\

O^fTY^ '

■4, /. u



'•#1
OFFICE OF THE

r,..,^*^™^'''officer SWABf
EMa!l°^H 0938-920054.
EMAIL. clpo_swabi@yahoo.

•>.r,'

■>,

com.
7?f?_No. /EC, dated Swabt the 7 c ~J ^ /2Q?,?

Tc- Jhe Regional Police Officer, 
'Mardan,

Siiojeci;
Memo: nRmiMnc -

In continuation to this office ietter No^ 5287/EC dated 19 09 2023 

■ "'llaTo/tfeDTstcrp* by Constable

EXP/15..M7. PS cro .aman

requested to consider above mentioned 
regional level committee constituted, please.

i'-'liiiiir Ahmad No. 
r-ontif'iLie his service 
duty in

Apropos, it is 
examination of his case before constable for

/, RASHID KHAN) PSP
^ DISTRlbr POLICE OFFICER 

SWABI

I- •

i- I
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OFFtCR OFTHE nEPUTVStlPFRIffTENDENT OB POLICE,
nEADOUARTER. SWAtil.

Phnnc No.__093fi-285279, E^MaII; d^nhQswnbi^fQcmail.cdm'

7Tlic Oisirict PoliceOflicer, 
S\vabi.

To;

No: iS'Q /H.Qrs:Swobidilc<J,3o/03/2023,

DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST CONSTABLE MUNAIR AHMAD No. I2S1
)

Subject: • 
Memo;

Kindly refer to. your ofTicc Eadoncmeni No. 23/CC/PA doled 20,02.2023 on the
subject cited nbovc.

SUiMMARV OF ALLEGATION:-
It is alleged that Constable Munoir Altinad No. 1281, while posted nl Police lines 

Swobi absented liimscir from duly w.c.f 2LI0.2022 till date without any leavc/prior permission of Uie 
competent authority. This commission falls under the purview of in-efncleiwy and inits-conduct and Is 
punishable under rules 4 a and b of Police Rules 1975 amended 2014.

PROCEEDINGS

*
I

i

Tltc tuidcnsigned.pcrused the relevant enquiry Die and summoned thadcllnquenl officer 
for personal hearing and recording Ins statemenL

STATEMENT OF CONSTABLE MUNAIR AHMAD No. 1281
r

He brielly slated that lie got Injured vide cose flR No. 66 dated 06.1J.20I6 u/s 
502/324y427/7ATA . CTD Mordan. Earlier, he was reported to have been recovered fully, but he was not for 
when insp. Legal send him to DHQ Hospital for cxaniinaiion, the doctor advised him further tests, lie further 
claimed ihui he has no Money for Treatment. He may be provided with Medical Aid. He iWther revealed that be 
has applied for Mcdictii Board. He prayed for c.xoncralioD. (Statement and Medical Documents altochod)

FlNDINGs:-
ARcr Uic perusal of enquiry papers, relevant record at hand, and carefu] dblKootions

die undersigned reckons that;-
1. The consioble has reported his nrrivtil for duly on 07.022023. His obsence period is 

obout 03 months and 14 days. (DD report nOached)
2. The ibid Medical Document suggests that he still require Medical Attention. 

However, the extent and oolmc of his Medical condition cannot be gouged for the 
QOD-avnilabllity of Medical diagnosing requiring funds. A iJiorough Medical 
diagnosing will determine the state orhisbealLh.

3. He may be deputed to duly after tlie state of his heollli is determined.
RECOMMBATiOPJSir

Forgoing in view, the undersigned Is of the consldcmie opinion that Constable Munalr 
Alimad No. 1281 is guilty as charged. However his medical condition qualifies him for lenient view. He may be 
exonerated on medical grounds, if ogreed. please.

i

I(NOOR-UL-AhUN^ilAN) 
Deputy Superintendent orPollce, 

K.Qrs, Swabl.

I
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OFFICE OF THE
Du'JIS'?''’ officer, swabi
PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054

EMAIt: dpo SWabi@vahnf>

■

f

com

^o./Q6£)U^ fPA. '
Datedg^ /03/2023

ORDER Certified to lioTnie Copy.

o^ tn at Police Lines Swabi
Authority*° 07.02.2023 without any leave/pti absented himself from duty 

or permission of the competent

proceedings O' -

•cr-

bu, he could

P^l'" wi,h ,.n,ediatetffS' h'!: «'

Order Announced

OB No. ^6o 

Date&.^S /03/2023

' ^

>»a
■:\-

r"
\>

...;

c'-
.z"'L ■-V-)As

OnNAJMUL HASNAIN LIAQUAT, (PSP) 
DISTRICT POLKE OFFICER 

S\Nm\

OFFICE OF THE DISTRICT Pnt irg OFFICER. SWARI 
Copies to the: -
1. Pay Officer.
2. Establishment Clerk
3. i/C PAL
4. Fauji Missal Clerk.

29-3^^^
data of n1 Ar?nUi;?tio<*;_

Ml'SW^ted

St^abJ.

Copying Fr,

^-------------

c:p3-Oi/~2^l

TotPi Pegt; .

NamfccICnp;'

Date of Co'/ii-' ■ •
Bate el 0e.!ip“>v <:■' Cr :.. ^3



V

lliWn 21j-^S-J2023.r'i tw. .fr Dated.2a .11.wm
nONSTABLE MUNAIR AHMADNgjZSl

CertiSiBilteteteCoM.
nPPARTMENTAL ENQUiRY QF SI 

POLICE LINES SWABI.

f-Jr Reference attached
G

Allegations
11 is alleged that:-

T. While posted at Police Lines Swabi, 

w.e.f 10.03.2023 till dale without any

j, he absented himself from duly
of theleave/prior permission

competent authority.

undersignedIn order to probe into the matter the
statement of concerned which

perused the entire record alongwith the 

are as under:-
.;T/:.TiulF=MENT OF CONSTAglgMyNA!RM!/!^J^^^

06.11.2016 he was posted in Police 

critically injured in encounter with terrohst 

vide FIR No.66 dated 

was registered in

He stated that on

Station Zaida. On the same hs was 

in village Mani. In Ihis connection a proper case 

06 11 a016 u/s 302/324/353/7ATA/3;4 EXP/436/427/15-AA
Staton CTD District Mardan. Due to serious injuries he is no longer fit

treatment (Medical documents attached). He 

deliberately from duty. His detail

Police
for duty and still he is under

staled that he was not absent 
attached herewith for perusal.

further 

statement is

FINDINGS:-

From the entire record it transpired that the delinquent official

critically Injured in encounter with
case vide [

was
1,

terrorist in village Mani. In this

FIR No.66 dated 06.11.2016 u/s 

registered in Police
connection a proper 
302/324/353/7ATA/3M EXP/436/427/15-AA was

Station CTD District Mardan.
2. His name was also recommended for regional level committee that he 

continue his duly due to his injuries vide letter No.3187/EC

ATTESTED
is unable to 

dated 25.11.2022.
Pto

Qisfrict Police Ofiicor, So ibi



I
1

r

GertiW to
3. The undersigned personally examined his style of walking a 

observed that he is not medically fit to continue his duty more. [

4. The delinquent official absent from duty w.e.f 10.03.2023 to 18.04.20: 

due to his injuries and for treatment and he is still under treatment.

5. His total absent period is 38 days.

:) ■

RECOMMENDATION:-

Keeping in view, the above fats, his medical record, it 

is recommended that his absence period i.e 38 days may be count as 

medical leave and he may be exonerated from the charges leveled 

against him. if, agreed.

5^<sf>r3S9ntation o! Application:
i;

V—Copvii'g Fie:

Tma' P;5
1

Sub-Divisjonal Police Officer, 

Labor
f^/aS/ >t>H____

f?, /o^/i-oSQ _
'Date of Cur0’;i;.. attested

■ Dm:; :>f
PIO

. o.suicl Police
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V V
*?•

VA ^fWAIL. dEo_^abi@vahn^-----

V'

M
,1 ■'/ i ^

m^^y,»',//order Dated. l/p /2023

'EertifteG to be ^ruG Copy-
against Consta^leT/i'"^ clispose-off the departmental proceedings 

Khyber Pakhtunkhwa p . No.1281 of this district Police, under
N0.65/CC/PA dated Od ^d/es, 1975 (amendment 2014). vide this office

uy.up..023 on (he following allegations

.10.03.2023 .r5fo4“202/';,r'

authority. Therefore,
Cause Notice

This on IS»rcoriducted-
the

ines Swabi, he absented himself from duty w.e.f. 
^ any leave/prior permission of the competent
ne was served with Show Cause Notice. His reply to the Show 

received and perused but was not found satisfactory.was

Heurocepi-f’r-'fc: issued charge sheet on the said allegations and enquiry,
Pules-id7'^ - entrusted to SDPQ Labor under Khyber Pakhtunkhwa Police 
cg/Iuc'p'! ' ed-2014.The Enquiry Officer conducted departmental enquiry,
reDodVhr!' statements of all concerned and submitted his finding

- undersigned thoroughly perused the findings-qf the Enquiry Officer.'

ns rr,uiri ^ I Official was called in orderly room dated 10 10 2023 but
couid no[ advance any reason in self-defence. i.u.^u^d, out

^efsuner fhi'^SS;s;;raga.'ns; ,h,m have been proved beyond (he shadow ofdoubt

'■ aarppn V undersigned,
Consiabte Munair Ahmad No: 1281 minor punishment of

absence is .rsa.ed

'der Announced 
!Wo. //S’?
•Sd: /S //^) /2Q23

one year 

i as leave

HAROO RASHID KHAN (T.ST/PSP)
DiSTSICT POLICE OFFICER 

SWABIOFFICE OF THE ni.STPtr^ - ^ 

Copies'to the;- 
■ T Pay officer.
2 Establishment Clerk 

' 3. I/C PAL
Fau/i Mjssai Cierk

POLICE OFFIOPg Q

. A7TESTEr> ,

V;
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I
i nd 3//1. ^>

K(l/»

ifI ‘i!

Q y d c r
2} Dm’inlHT 2K3 Aa-«..a nmmi «bove pruducod In cu5tody by the 1.0 for 

conk'sslonnl slalometU under section 164/364 Cr,PC
uvmdtnp his
After observing, «ll the M nnd codM formalities, accused refused to

confess his i^uiU;! he l.O hIbo produced complainant of the instantcase

wly Sftid Ara^' Khan, who Icnderud an affidavit/compromise deed 

slatinfi therein, that he does not want to press/pursue the case ag 

Ihc accused as the mailer has been patched with the accused with the

of local elders and pardoned him in the name of Allah Almighty.

ihe release of

nan
aihst

help

further stated that he has got no objection over 

accused and subsequently acquittal during 

statement recorded and placed on file.

He
trial. To this effect his

m
As Ihe matter be ween the paiHes has.beer, patched up and l,he

poundablc while further proceedings does serve any 

Ucahon of *c l.O seeking physical 

d is discharged from custody

offence is com

fruitful purpose, therefore, the app 

remand is turned down and the accuse
under section 63 Cr.PC subject to iurntshing surety bonds to the

the like amount to the

N
I

,
sj tunec

with two sureties each in

, otherwise, be kept in judicial lockup and be
of Rs. 80,000/'

satisfaction of this courtMg

3
Muhammad Khalil Khan 

Juaidnl Magistrate*!. Swabi

produce on
Wi
i

11



OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabl@vahoo.com

T’-i-r, f;

fiflMMARY OF ALLEGATIONS

(, Haroon Rashid Khan, District Police Officer, Swabi as competent authority am of the . 

opinion that Constable Munir Ahmad No.1281 has rendered himseif liable to be 

proceeded under rule 5 (2) of KPK Police Rules-1975. (Amendment 2014) for following 

mis-conduct:-

1. While posted at PS UtJa, he involved himself in case vide FIR No. 1049 dai^ . 

20.12.2023 u/s 506/15-AA/13-KPK PS Kalu Khan.

2. Above commission/omission falls under the purview of mis-conduct is

amended 2014.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said official
Mr. DSP is hereby deputed to conduct proper 

departmental enquiry against the aforesaid official, as contained in section 6 (I) (a) of the 

afore mentioned rules. The enquiry officer after completing ail proceedings shall submit

his verdict to this office within (7) days, Constable Munir Ahmad No.1281 is directed to 

appear before the enquiry officer on the date, time and place fixed by the later (enquiry 

officer). A statement of charge sheet is attached herewith.

7/I
HAROeN RASHID KHAN (T.ST/PSP) 

DISTRICT POLICE OFFICER 
SWABI

No. /CC/PA
attested

/i2.
Dated: /2023 PJO

Swabi.

mailto:dpo_swabl@vahoo.com
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OFFICE OF THE

DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 
PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 

EMAIL: dpo swabi@vahoo.com

CwH'-•; ''.ri’-y
/ y, . I

Whereas I am satisfied that formal enquiry as contemplated 
by Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 is necessary and expedient.

CHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

And whereas I am of the view that the allegations- if 
established would call for Major/Minbr penalty as defined in Rules 4 (b) a & b of 
the aforesaid Rules.

.. . .)

Now therefore as required by Rules 6 (1) of the aforesaid 
Rules I, Haroon Rashid Khan (T.ST/PSP), District Police Officer Swabi charge 
you Constable Munir Ahmad No.1281 on the basis of statement of allegations 
attached to this charge sheet.

. ;|j ^ I'!,! ■; l
In case ydur* reply Is not received within seven days without 

sufficient cause it will be presumed that you have no defence to offer and ex- 
parte action will be taken against you.

IK ■ t’

HAROOWRASHID KHAN (T.ST/ PSP) 
DISTRICT POLICE OFFICER, 

SWABI

I-

•t ^

mailto:dpo_swabi@vahoo.com
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No. ^ 6 /K.
nAT[':i);/<r//»/ /2i\24.

DKPAU IMKN'I AI. INOUiUV Af^AINST FOOT CONSTAiri;K (KC]

ii ih suhmilicd dial llic dcpariincnial inquiry aguinsl 
cmruslud lo llu* undersigned vide llndsi: Nn. 194/CC/l'A. dalcd 22.12.2023.

SiH.IWT:
NH.'Nr.KH An^!Al)■^^0. I2H1.

ihe above-mentioned

>irici!lt VSil

StM.MAUV OF A1.LK(;aT10NS:-

!(im-.vir in ease Idlt No. 1249 
Kahi Kliaii

|.r,niJ.d Ih. dhovL. allcgaliuns lUc l)i«ria Oflkcr
iniliak-d dapanmcmal i,u|uir, acaidsl him and appoinlcd undersigned as an inquirs

ullkei.

undersigned recorded siaiemcni ofI'l order U' eslablish lacis, the 
Miiiieer Ahmad \vhich r-. us iincler;

"1 1 s.d r.uln v\iih m\ cousin namely Said Arab on 20.!2.202jd»ie lo 
iiR No r49 duied'20.12.2023 u/s 506,'I3-AA/13-KPK police station kalu khan 
rco-lcrcd uuuinsi me l also registered report a assault against my cousin in police .station 
l-alu Khun.'\^e liuve lam! dispute with my cousin. As Said Arab is m> cousin, ue h.u 
reached a eompromise tsilh itic involvcmeiu ofnur relatives and local elders, doeutnenled

Nuv. die einitl diicliarucd the ctftc.uii -.lump paper, 
ILSniNC.-.S:-

A\ jiat rmdint’s. durinu ilic course of inquiry, were transpired are us under:
. I he delinquenl i.ltieiul is elu’rued in I'lk No. 1249 dated 20.12.2023 under seeiioiis

aori 13-AA, 13-KI’K at Kalu Khan police siaiinn.
• Nuii.ef-us revenue cuniplainis have fjceii receked in this onke and the Kalii Khan 

police sluilun auaiiisi Consliihle .■.liineer Ahmad, suggeslinu his iinoltemeni in l.uid 
uruhhiny.

. Ihe delinquenl orikiul confessed during crobs-qiicslioning tliut several complaints 
and I IKs have been reuislered against him at diricrenl limes.

this itiquirs. die uiuJeisigned eundiielcd an enquiry against the iiflieial. the 
uiidersigncd requesied his iransrcr Irum Calegory-D ilospilul Kalu khan to l.hia 
police slulion Alihough lie isas iraiisrcrrcd. lie absented himself from Utla jKitice 
siaiioii uikI he nu-i closed to Police Line Swuh.

. li is irue diet Said Arab is die cousin of die alleeeci Muneer Ahmad. ‘I'hey leaelied a 
cooipiimiise v'ilh the liuoKeineiil of iheir relulKes und local clder.s. Iloucnei. Iii.s 
pivviiiiis 1 IHs and eofr.plniiiis conllrm duit he iloe.s lud possess good eluir.ieier

« Prior lo

attest^
rlO

D, ■ Police Ofherii. iivoib' ■
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toh iniecb/iy;
FINAL SHOW CA^SP unrirc 3

LHaroon Rashid Khan, pistrlcf Pnttoa ntF. 

Police Rules 1975. hereby
------- —--------icer, Swabi^as com^tgfif authority under

serves upon you, Constable Munir Ahmad No.1281 as ^follow:

1. While posted at PS Utia, you involved himself in 

20.12.2023 u/s 506/15-AA/13-KPK PS Kalu Khan.
2. The above ccmmlssion/omisaion falls under the purview of mis-conduct and is ^ 

punishable under Rules 4 a & b of Police Rules 1976 amended 2014.

case vide FIR No. 1049 dated :

In this connection you were charge sheeted and served with summary of 
enquiry.

evidence, recorded statements of all

allegations and SDPO Razzar 
The

appointed to conduct proper departmentalwas
enquiry officer held enquiry, collected

concerned and submitted his! findings, wherein he
Ahmad No, 1281. for Major Punishment

!jiii:l-StilHM!l|’^ - ■■■ ii-' -
You are hereby directed to show

recommended you Constable Munir :
7!^-

Puiii4»hea in light or Police Rules 1975 (amendment 22014).

In case of none submission of your reply within 07 da
rniirco rtf * 7® Hs delivery in the normal
course of circumstances, it shall be presumed that you have nothing to offer

an ex-parte action shall be taken against you.
in defence

-4
HAROC_ N RASHID KHAN (T.ST/ PSP) 

DISTRICT POLICE OFFICER 
SWABI

* e- r

j4^
J'

/ii?/ ^ lyf
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABi 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabl@vahQo.com

ilVCHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES-1975

Whereas I am satisfied that formal enquiry as contemplated 
by Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 is necessary and expedient.

And whereas I am of the view that the allegations if 
established would call for Major/Minor penalty as defined in Rules 4 (b) a & b of 
the aforesaid Rules.

4

I
Now therefore as required by Rules 6 (1) of the aforesaid 

Rules I, Haroon Rashid Khan (T.ST/PSP), District Police Officer Swabi charge 
you Constable Munir Ahmad No.1281 on the basis of statement of allegations 
attached to this charge sheet.!

In case your reply is not received within seven days without 
sufficient cause it will be presumed that you have no defence to offer and ex- 
parte action will be taken against you.

'Qm
HAROOItLRASHID KHAN (T.ST/ PSP) 

DISTRICT POLICE OFFICER. 
SWABI

attested
i:^

■ ■■-i:

ODfitf) of -ip" p
1

.... :,(^z
I,; .

Cc. ■ i: ^5

OaiC Or * T •

mailto:dpo_swabl@vahQo.com


i

OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER SWABI 

PHONE# 0938-920050 FAX# 0938-920054 
EMAIL: dpo swabl@vahoo.com

0
SUMMARY OF ALLEGATIONS
I, Haroon Rashid Khan, District Police Officer, Swabi as competent authority am of the 

opinion that Constable Munir Ahmad No.1281 has rendered himself liable to be 

proceeded under rule 5 (2) of.KPK Police Rules-1975. (Amendment 2014) for following 

mis-conduct:-

\

1. While posted at PS Utla, he absented himself from duty w.e.f. 13.12.2023 till 

date without any leave/prior pemiission of the, competent authority.
2 Above commission/omission falls under the purview of mis-conduct is

punishable under Rules 4 a & b of Police Rules 1975 amended 2014.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said official 
DSP Tgpi is hereby deputed to conduct proper 

departmental enquiry against the aforesaid official, as contained in section 6 (I) (a) of the
4/.Mr.

afore mentioned rules. The enquiry officer after completing all proceedings shall submit 

his verdict to this office within (7) days, Constable Munir Ahmad No.1281 is directed to

appear before the enquiry officer on the date, time and place fixed by the later (enquiry 

ofricer). A statement of charge sheet is attached herewitb-...,.^^

!

HAROON RASHID KHAN (T.ST/PSP) 
DI^ICT POLICE OFFICER 

SWABI
194 /CC/PA• No.

Dated: 0^ iL /2023 '! .
■VCO;,

mailto:dpo_swabl@vahoo.com
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JTPDY: No.

DATED: ,^J72024. 
'■' SUliJl-CT: DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST CONSTABLE MUNIR AHMAD NO. 1281.

Memo:
It is submitted that the subject departmental enquiry against constable Munir Ahmad 

No, 1281 was entrusted to the undersigned vide Dy: No.l96/CC/PA dated 26.12.2023 on the following 
iicts/omission:-

1, While posted at Police Station Utla, he.'jabsente,d him-self from duty w.e.f 13.12.4023 
till date without any leave/prior permission’bf the competent authority.

2. Above commission/omission falls under the purview of mis-conduct is punishable 
under Rules 4 A & B of Police Ruies-1975 amended 2014.

h:1-

PROCEEDING:
During enquiry the undersigned summoned the defaulter official constable Munir 

Ahmad No. 1281 heard and recorded his statement. Facts of the instant enquiry runs as following
1. He stated in his statement that "he was injured in an encounter with terrorists reported vide 

FIR No. 66 dated 06.11.2016 u/s 302/324/353/427/ % Exp/7ATA , whereas his Injuries are not 
recovered yet and had uses medicines. Further added that he is still unable to perform duty in 
hilly area due to injuries. Lastly he added that “ he made his arrival in PS: Utla on due date at 
the order of the high-ups, but had not carried medicine, hence came back to home. Moreover, 
due to cold weather illness was increased whereat he carried out medical checkup (medical 
documents attached).

2. Vide OD No. 04 dated 13.12.2023 at 18:30 hrs; the defaulter constable Munir Ahmad No. 1281 
made his arrival at Police Station Utla, vvhile on the same day vide DD No. 05 dated 13.12,2023 
at 19:00 hrs: PS Utla he was absented from duty.

3. Vide OB No. 00 dated 22.12.2023 he was suspended and closed to Police Lines Swabi. Next day 
vide DD No. 25 dated 23.12.2023 he made his arrival at Police Lines Swabi.

4. Service record of the defaulter official was perused which revealed that the defaulter 
constable was enlisted in Police oh 112.07.201*iHD’i:lt'ihg''serv(ice he carried the following 

punishments:
a. Absence from duty 09 days was treated as leave W/Pay vided OB No. 1219 dated

13.10.2014.
b. Awarded Fine of rupees-1000/- vide OB No. 147 dated 03.02.2015
c. Absence from duty O^days was, treated as leave W/Pay. vided OB No. 1411>,cLa^e’d

27.10.2015.
d. Suspended vide OB No. 126 dated 25.01.2017 due to involvement in case FIR No. 41 dated 

18.01.2017 u/s 186/187 PPC PS: kalu Khan.
e. Awarded minor punishment of Censure & 03 months absence period was treated as leave 

W/Pay vide OB No. 260 dated 28.03.2023.

1':^
'•-C- CTr,-.
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f. Awarded minor punishment of Forfeiture of one year approved service vide OB No. 1187
dated 13.10.2023. . ■ ” ^

g. Placed under suspension vide OB No. 1386 dated'2ll2.2023.
h. Awarded minor punishment of Centre vide OB No. 1346 dated 14.12.2023.
i. Awarded major Punishment of "Dlso^ssal From Service" due to involvement in case vide 

FIR No. 1049 dated 20.12.2023 u/s 506/15-AA/13KPK PS: kaiu Khan
j. In light of above facts/evidences collected from his service record, it is observed that the 

delinquent constable is a habitual absentee and is no more Interested in service.

RECQMMENDATIQNS:-
Keeping in view the above facts and circumstances, I, the undersigned as enquiry 

. officer, am of the opinion that the allegations leveled against the delinquent constable Munir Ahmad 
No. 12811'are proved and he is found guilty of misconduct. Therefore, he is recommended forVajor'' 
Punishment under the Police Rules-1934, if approved please.

Sub Divisional l^lice Officer

Hck 0l W.

%

. ^cHvic£

}v P

/t u
e
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OFFICE OF THE
^STRICT POLICE OFFICER. SWABI 

phone# 09j8-920050 FAX# 0938-920054 
^MAIL: dpo swqJii@vahoQ. com

Dated. fS/o2-/2024

ORDER ,:

This order is aimed

^^Q4/rr/?A (amendment 2014) vide this office
194/CC/PA deled 22.12,2023 on the following allegations.

H I ^ -If, posted at PS Utia, he involved himself in case vide FIR No. 1049
dated 20.12.2023 u/s 506/15-AA/13-KPK PS Kalu Khan.

No.

He was issued charge sheet on the said allegations and enquiry 
proceedings were entrusted to SDPO Rar^ar under Police Rules.1975 ammended- 
1.0.4 The Enquiry Officer conducted departmental enquiry, collected evidence, 
recorded siatemenls of all concerned and submitled his finding report, wherein the 
enquiry officer recommended ihe defaulter Constable for Major punishment. The 
undersigned thoroughly perused the findings of the Enquiry Officer and issued him 
Final Show Cause Notice. The Final Show Cause Notice was served upon him at his 
home address through local Police on 16.01,2024. His reply to the Final Show Cause 
Noiice was recetved, perused and he v/as heard in Orderly Room on 13.02,2024, but 
his reply was found un-aatislnctoiy.

Keeping in view findings reporl of the Enquiry Officer and conduct of Ihe 
delauller Constable, the undersigned came to the conclusion that the charges levelled 
against him have been proved beyond Ihe shadov.i of doubt.

Moreover, his service record was also checked which revealed that 
several occasions he absented himself from duty and was awarded minor 
punishments including treatment of his absence periods as leave without pay. In Ihe 
recent past he was posted at PS Ulla,with the directions to remain on duty there, but 
he did not obey the lawful orders of his seniors and absented himself from duty with 
effect Irorn 13.12.2023. During Ihe period of absence he involved himself in the above 
slated criminal case on 20.12.2023. He again absented himself from duly from Police 
Lines w.e.from 09 01,2024 to 06.02.2024 and w.e.from 09.02.2024 tilt dale.

on

In view of silualian painted above, in exercise of powers vested upon 
undersigned I. Haroon Rastiid Khan T.ST/PSP. District Police Officer Swabi hereby, 
sward Constable Mumr Ahmad No.1261 Major Punishment of "Dismissal frorri 
Service" with immediate eflecl

Order Announced
OB No. -^-3

1Dated; \3 I OL 12024

HARO0N RASHID KHAN, (T.ST/PSP) 
DISTRICT POLICE OFFICER 

SWABf

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER. SWABI 
^ Copies to Ihe. •
/ 1 Pay Officer

2 Establishment Clerk /
3 I/C PAL / /

X 4. Fauii Mut.'^aMUpfk''^ i- O'rf • I
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Government ofKhyber P^khtuhkhwa

Office of the Regional Police Officer. ■ .,■ 
Mardan

PrtoneA/o, 0937-92301.13, Fax No. 0937-9230115.
— _________Email Address: - esrpon)ardap@qm?<ii mm

■ V

sSi';": • !■

To ■ The District Police Officer,
Swabi.

IBS, dated Mardan Region, theNo. //03/2024.
APPLtCATiON FOR RETIREMENT OM MEDICAI OPO- Pwr

^------
Gi.'b.iect:,

Memo:
Reference your office Memo: Nos. 7397/EC, 

1177/EC, dated 28.02.2024 on the subject noted above.
dated 20.12.2023 anc

Application for retirement on medical, grounds in respect of Constable 
Munir Ahmad No, 1281 received vide above quoted reference 

by this office as he
was examiined sind liierj

awarded major punishment of “Dismissal from Service" being ■ 
involved himself in case vide FIR No. 1049 , dated 20.12.2023 u/s 506/1 S-AA/iall-d'^r - 

Police Station Kalu Khan and his repeated absence from lawful d

was

uties.

Regional Police Officer, 
Mardan.0%
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tO R p-jH R.
rThis order will dispose-off the departmental ippeal preferred by eIc- 

rv'iiiPT Ahrr.r.d Wo. 1281 of-SwabI District against the order of the District 
^ Oificer. Swabi, v/hereby he was- av^arded major punh hmenl of dismfesaf-from 

OB; No. 73 dated 13,02,‘2024. The appellant was proceeded-against

/
/ ^ pnlic

jpiVii'G V'lOS
rtmentslly on the allegations that’he white posted at Police Station Lftla found

1040 dnlori S06/15AA-13 KPK Police

proper depertrnenla! enquiry proceedings 
... issued Charge Sheel alongwilh Statement of Allegations and-the .then Sob 

r'::,i.ora. PC,line oCffinar, (SDPoO) Raazar. Svvabi was nominated as Enqu.n, Offa^d .,
...... , :„ cfdce. afler fulSIlmg coda, formalities sobmitted his dndings repod to the
.. o;.er swa. wherem he held responsible ihe deiinquerd Ofncer as

cmved, nence. recommended, him for awarding major

/ ■

i

ciepE
iric FIR No.1 ro'.'-r 'ii-.vot'-'.-'r!

siiu Wijn.
were initiated against him.

• *.3. »

p,ice nmcer.swahi ihoroughly perused me Bndings of the

Cause Notice. The Final Show Cause 

local Police to which his reply 

on 13.02.2024. but his

The C'islrict
■,ri issued him rina; Show

-id,0'.2024 through 

'>,caid in Orderly Room

ci'iq ii'’'/ OUic=r c
r, himU;'.T:• Jn-

-j^riised and u- 

i> loui'jl uiiLyt;r''"'J"'U','

did not obey the - 

13,12.2023. During

I/'---, I*:'

severalfound that on
and was awarded

/
{ service record it was

I

without pay.;-,e..•ccrsiOi'iS

i.Mji'.O /'.I i"
lawful orders and ,liiC; iOCunl |.:usl hr: 'wa:. .

on c;uly ll-'en-, bui he the period ofui'iv'.in

['.c .--liTir'elf f''or'i duly
t

v/;in effect from

prunes, swabiwim 

of his dismissal.

mentioned case.- or.ur,-
no'; irt'i ff.'rlir.ourjril w.t'.

■r.enUid himself from duly
09,02.2024 till elate

he, again abh« •!tr .1tUr:
‘,S 0-(.2024 io 06 02 2024 and

K .Oi-inq in viow finding rapoil ui (he Enquiry - 

.,.i, Oflicer. Ihe Distncl Police Officer. Swabi
q.,. ...ai lie.,; ;4^:i-v,cc vide OR No, 73 haled 13 02.202 .

duct of theirv Officer and con^ r/ ::crj(
nishment

rded him Major pu ;

ATTESTED
0^PiO

Polico OfJntcr, SvAiitt.
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Order
This order will dispose of the deparcmenlal appeal preterred by Ex-
Constable Munir Alunad No 1281 of Swabi district against the order of 

District Police Officer, whereby he was awarded major punishment of 

dismissal from seiwice vide OB No. 73 dated 13.02.2024. The appellant 
was proceeded against departmehtally on the allegations that he while 

posted at Police Station found involved in a case vide FIR No. 1049 dated 

20.12.2023 U/S /15-AA-KPIC constable Kalu Khan.
Proper depaitmental enquiry proceedings were imitated against him. 

He was issued, chai'ge Sheet along with statement of allegations and then Sub 

Divisional Police Officer (SDPO) Razzer Sjiabi was nominated as Enquiry Officer. 
Tlie Enquiry Officer after ftilfilling coral formalities submitted his findings repoi-t to 

the District Police Officer Swabi wherein he held responsible the deliquescent 
officer as negligence was proved hence recommended him for awarding majlor 

pLinishmeni.

The District Education Officer swabi thoroughly perused the findings of the inqiihy 

officer and issued him Final Show Cause Notice. The Final Show Cause Notice 

received upon him on 18.01.2024 through local police to which his reply was 

received perused and he has heai-d in orderly room on 13.02.2024 but his reply was 

found Linsalisfactqiy
From liie penisal of service record it was found that on several occasions the 

delinquent officer absented from duties and was awarded minor punishment
I

including treatment of his absence periods as leave without pay. Whatsoever in the 

recent past he was transfeixed to Police Station with to remain on duty tliere but.he 

did not obey the lawful orders and absence himself from duty with effect from 

13.12.2023. during the period of absence the deliquescent officer was also involved 

himself in above mentioned case.

Resultantly he again absented himself from duty fi'om Police Line Swabi with effect 
from 09.01.2024 to 06.02.2024 and 09.02.2024 till date of his dismissal.

Keeping in view finding reports of the Enquhy Officer and conduct of the 

deliquescent officer the District Police Officer Swabi, awarded him major 

punishment of dismissal from service vide OB No. 73 dated 13.02.2034:
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Better CuDv^ !
i

Feeling aggravaied Ijom the order of die District Police Officer, swabi 
the appellant preferred the instant appeal. He was sunnnoned and heard in 

person in orderly room held in this office on 03.04.2024.
For the perusal of eiiquiiy file and service record of the appellani. It has 

been found that allegations leveled against the appellant have been proved 

beyond any shadow of doubt. As the appellani has bitterly failed to produce 

cogent reason to justify his announce / absence. However it is pertinent to 

mention here that tlie appellant while in the line of duty got injured in case 

vide FIR No. 65 dated 06.11.2016 U/S 302/324/353/427/3/4, ExP/7-ATA 

Police Station CTD Mardan. Resultantly he is unable to perfonn his duty 

at hilly areas. It is also added that due to the said injuries he use to talce res.t 
because of feeling pain of tliese injuries. Hence, keeping in view his 

injuries sustained by him during the line of duties coupled with length of 

service i.e 11 years, 09 months and 07 days eight bad entry in the entire 

span of service and poor financial background being the sole bread earner 

for the entire family, the undersigned is constrained to take a lenient view 

of the misconduct of the appellani.
Keeping in view the above I, Mujeeb Ur Rehman Bugvi, PSP

♦

Regional Police Officer, Mardan, being the appellate authority, hereby I
modify major punishment of dismissal from service and convert the same 

into minor punishment of stoppage of tliree annual increments with 

, Gumulalive effect for a period of tliree years. He is reinstated into service 

and the intervening period as well as absence period is treated as leave 

without pay.
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;Order announced
(najeeb Ur Reliman Bugvi) PSP 

Regional Police officer/Legal dated ^ 
Mardan ,

No. I002/ES, dated Mardan the 23.04.2024

;

Copy forwarded to District Police Officer Swat for information

Necessai-y action w/r to his office memo No. 49 dated 13.03.2024. his 

service record is returned lierewith. ■
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Better Copy (50)

OFFICE OF THE DISTRICT 
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNICHWA 
• Central Police officer 

Dated Peshawar the 30.07.2024No. 1844/24

To

The Regional Police Officer 

Mardan

• >
Subject: REVIEW PETITION:

Please refer to your office 1512/ES, dated 27.05.2024 

The Competent autliority has examined and filed the Revision petition 

submitted by HC Munir Ahmad No 1281 of Distinct Swabi against the punishment 
stoppage of above annual increments without cumulative effect for a period of 3 

years awarded by regional Police Officer, Mardan vide order Endst No. /1002/ES 

dated 23.04.2024 being time baired;

The appellant may please be informed accordingly.

Sd

(AFSARJAN)
Registrar

Inpector General of Police 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar

a
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The-Regional Police Officer 
Ma^dan-,

MEDICAIj. BOARD .CASE REFERRED' TO -CENTRAL POLICESuLijecl:
OFFICE PESHAWAR.

Ivlfc'dio:

•Kindly, refer to your office Endst; No; .99,7/ES, dated'22:04.2024 on the
uott'd above.

It IS e»bmiUed that no case of any officer/officials.:havB been referred to 
Coiuial i^olice Olfice, Peshawar from this District. However,'the'.dases of the following 
officials have-been eent to your good office for constitution oTregibnarlevel committee 
to finalize their cases,'

; lieir requisite information is submitted herewith.-on prescribed proforma 
atjsiioii, please.

Date of Birth 'Service
'tilldate

' 5 , f'<anK, Name •&
; W i No._______ ____
! '1. ; A3l Sadiq Zamao 
^ No. 915

District/
.Units

Date; of Age till
IEnlistment: dater*

Swabi 12.03.1978 26.01'.2002' 22 years 
03- months 
O.days-.

46 years 
01 months 
14 days

SwabiSaddam 
, fiLiSsain No. 632

rC:. 15.03.1988 25.07.2007 16 ■ years 
09frionths 
01 days'

36 years 
01 months 
11 days

Slierin j Sv/abi 07.01,1974 12,06,1993 30 years 
10 months 
14 days

50 years 
03 months 
19 days

TL,

Rdiiinan No. 592
I
I •

-i. i 1-C Munij' Ahmad 
' No •■23.1

Swabi 04.02,1993 12,0712012 ' T1 years 
09 months 
14 days

31 . years 
02 months 
22 days

i
I

FC Shef'izad No, Swabi 03,04.1985 11.03.2004 20 years 
• 01 months

39 years 
23 daysl

15 days
[6. rpC Zahir"'UI[ah 
■ . No 03

Swabi 21.12.1995 28 years: 
04 months 

:Q5 days

15.01.1971 „ 53 years 
03: months 
11 days.I i

I
. 1..

05,02.1987 1.8.05,2007FC Baktitawar Swabi 
Siian No. 1403 j

, i.' rC Jjved Aii No. 1 Swabi 
1102

16 years 
11 months 
08 days.

37 years 
02 months 
2l days’ 
36 years 
03 month's 
25 days

01.01,1988 29.06.2012 11 years 
09 months 
28 days

i

. I

. e

(HARDDN RASHID KHAN) PSP 
DISTfllCT POLICE OFFICER. 

SWABI ■
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VAKALAT NAMA

NO. 72024

ItIN THE COURT OF

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS '

'a. (Respondeat)
(Defendant)

I/We,.

Do hereby appoint and constitute TAIMUR ALI KHAN, ADVOCATE HIGH COURT 
AND SHAKIR ULLAH TORANI ADVOCATE, to appear, plead, act, compromise, 
withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our Counsel/Advocate in the above 
noted matter, without any liability for his default and with the authority to 
engage/appoint any other Advocate/Counsei on my/our costs.

I/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf all 
sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter. 
The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our case at any stage of the 
proceedings, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/us.

L

Dated 72024 - %

Client)
*

1

ACgEPlED

TAIMH^MI KHAN 
Advocate High Court

BC-10-4240
CNIC: 17101-7395544-5 
Cell No. 03339390916 A

&
:p‘

SHAKIR ULLAH TORANI 
Advocate Peshawar 

BC-22-4994 
03409146056

\


